

河南银行业提高服务针对性和有效性

支持实体经济 助力地方发展

□本报记者 芦瑞 实习生 王天琪

截至2012年年末,全省银行业各项贷款余额20304亿元,比年初增加2653亿元,同比多增841亿元,扭转了多年来河南银行业贷款增速持续下滑、滞后于经济增速的局面。

紧紧围绕支持实体经济这一基石,河南银行业认真贯彻中央宏观调控政策,提高服务的针对性和有效性,积极落实中原经济区规划,突出河南特色,加大对在加快信息化进程中“三化”协调发展、战略性新兴产业等重点领域的支持力度,支持实体经济的能力显著提升。

“引入入豫”取得新进展

“被称为河南‘金融街’的龙湖金融集聚核心区已初具规模,金融规模效应和资金吸纳能力大大提升。”1月23日,河南银监局局长李伏安透露,截至目前,已有15家金融机构完成龙湖金融集聚核心区入驻签约,数据、档案、呼叫、客服等后台服务中心纷纷落户郑州,目前还有在谈项目30余家。

2012年,全省村镇银行在规范管理中加快发展,全年新建村镇银行21家,目前村镇银行法人机构有51家,覆盖69个县(市),占全省的64%;我省还组织多家外资银行来豫考察,成功举办外资银行“龙年中行”活动,“引入入豫”工作成效明显,渣打银行拟于今年来豫设立分行。

合规建设再上新台阶

“合规建设”成为2012年河南银行业发展的一个关键词。全省银行业深入开展“合规建设提升年”活动,全省45家银行业机构“一把手”做出合规承诺,17万银行员工全员签订合规承诺书,实现了合规建设体系全覆盖,对全省银行业杜绝违规行为、筑牢案防基础起到重要作用。

通过合规建设,银行业不良贷款稳步下降。初步统计,截至2012年年末,其中大型银行不良率0.95%,首次降至1%以下;农信社和农发行不良贷款全年减少219亿元。

城商行、农信社稳步发展

2012年,全省城商行历史风险化解、增资扩股得到实质性突破。全省城商行共处置历史不良资产19亿元;实收资本达到175亿元,其中7家资本达到10亿元以上。洛阳银行上市的基础性工作已经完成,成为河南省上市后备企业;郑州银行、三门峡银行、许昌银行、平顶山银行探索建立社区银行试点,成效明显。

农信社的改革也在加快推进。坚持“成熟一家,组建一家”的原则,我省积极稳妥推进农商行组建,加快推进股权改造,143家县级社全部完成资格股转换。农信社达标升级取得重大进展,截至2012年年末,88家5级农信社共清收盘活不良贷款44亿元,落实优良资产置换155亿元,增扩股金34亿元。

站在新起点谋划新发展

在河南省委、省政府的高度重视下,2012年,河南银行业改革发展的外部环境明显趋好。省政府印发了银行业发展“十二五”规划,河南金融业加快发展、稳健运行的目标更明确,基础更坚实;焦作、南阳、商丘、濮阳等市政府与河南银监局签署了战略合作协议,各级政府对银行业的支持力度不断加大。

我省银行业还加强与各级司法部门的合作,在全国率先设立金融审判庭和金融执行庭,打造诚信合规金融安全区。

站在新起点,2013年成为河南银行业加快发展的关键之年。李伏安表示,全省银行业将努力推动风险管控取得新成效,服务实体经济实现新突破,合规建设迈上新台阶,改革发展和机构体系实现新跨越,推动我省银行业改革发展工作再上新台阶。③9



春运实录

郑州铁路局互联网、电话订票起售时间调整

本报讯(记者董婷)1月24日,郑州铁路局官方微博发布消息,自2013年1月26日春运首日起,郑州铁路局互联网、电话订票起售时间进行调整。

据了解,1月26日,互联网、电话订票开始发售2月14日(大年初五)的车票,郑州铁路局管内动车组C、D、G字头列车车票统一调整到11:00起

售;对于普通列车,铁路局管内各地市的互联网、电话订票时间各有不同:安阳站起售时间为8:00,郑州站9:00,新乡站10:00,晋城站12:00,长治北站13:00,商丘站15:00,洛阳站16:00,南阳站17:00,郑州局其余车站18:00;各车站窗口(含自助售票机)及代售点起售时间按现行不变。③7

春运开通郑州至迪拜航线

本报讯(记者董婷)今年春运期间,中原游客可坐飞机直飞迪拜游玩了。1月23日,记者从郑州机场获悉,春运首日机场将正式开通郑州经昆明至迪拜(阿联酋)往返航线。

郑州经昆明至迪拜(阿联酋)的往返航班由波音737飞机执飞,郑州起飞时间为12:00,到达昆明时间14:30,昆明起飞时间16:10,到达迪拜当地时间19点,航班周期为每周二、周六。

与高铁车票“火爆”现象形成鲜明对比的是春运特价机票,目前郑州航空市场上折扣机票还有郑州—北京、广州航线2折;郑州—深圳4折;郑州—上海、杭州5折;郑州—昆明4.5折;郑州—天津4折;郑州—三亚、海口7折。据悉,今年春运期间郑州机场运输飞行将达到1.28万架次,客运量将达到137万人次。③7

发现河南

古钧瓷遗址现身神屋

专家初步认定为金元时期

本报讯(记者刘海涛 通讯员汪洋)1月20日,省文物考古研究所研究员郭木森等专家接受记者采访时称,在禹州市神屋镇发现的一处大型钧瓷遗址,初步认定系金元时期的窑址。

该遗址位于神屋镇原国有瓷厂内,区域面积约500平方米。据介绍,河南建业集团在此实施神屋古街道改造项目,1月16日在用挖掘机清运垃圾时,发现出土了一些瓷片、匣钵、炉灰、窑砖等与钧瓷窑口相关的物品。20日,许昌市和禹州市文物部门特邀省文物考古研究所研究员郭木森等3位专家,来到现场进行查看。经省市专家初步认定,该古钧瓷遗址系金元时期的窑址。

据悉,该遗址的考古发掘工作将在今年春天进行,一旦确定为金元时期,将对钧瓷的起源以及钧瓷的发展历史等,提供有力的实物佐证。③11

郑韩故城遗址公园开建

本报讯(记者来嫻)1月23日,记者从郑州市文物局获悉,新郑市郑韩故城遗址公园开工建设,建成后再现春秋诸侯争霸中原的文化历史。

郑韩故城遗址公园分为城墙遗址公园、宫城遗址公园、大吴楼手工业遗址公园、后岗贵族墓遗址公园四个部分。先期建设的是郑韩故城东北角城墙遗址公园,位于新郑市郑韩故城的东北区,占地33万平方米,景观面积22.8万平方米,总投资预算为9800余万元,通过建设郑韩两国历史、经济、文化等内容的景观小品,着重打造集遗产保护、文物展示、文化交流、生态旅游为一体的精品工程。

郑韩故城是春秋战国时代郑国与韩国的国都遗址,其规模和保存的完整性在两周列国中绝无仅有。它是国务院首批公布的全国重点文物保护单位、首批国家重点扶持保护的36处大遗址之一,也是20世纪我国100项重大考古发现之一。③6



1月24日,在宝丰县上空盘踞十余日的雾霾被大风消散,艳阳晴空重新回归。⑤2 王双正 摄

终于不“霾”了 瞧这天蓝的

1月24日,被雾霾天气困扰了半个多月的郑州,终于迎来了阳光明媚晴空万里的好天气。

晴天终于“粉墨登场”了。据河南省气象台预报,受冷空气影响,全省雾霾天气将逐渐减弱终结。25日到26日,全省晴天间多云。郑州市晴天间多云,西北风3到4级,大雾将基本消散,未来一周将以晴天为主。⑤2 本报记者 陈更生 史长来摄影报道



从郑州市农业路高楼上可以看到黄河大桥。



晴空万里蓝天下的郑州城市楼群。

把服务发展作为第一责任

濮阳公安:铸就忠诚警魂 护航赶超发展

本报记者 李铮 本报通讯员 王永乐 武德龙 王振稳

新春在即,万象更新,广袤的龙都大地处处闪烁着警徽的光芒。全国“两会”即将召开,濮阳全市公安民警夜以继日奋战在打击违法犯罪、维护社会治安、服务人民群众的第一线,守护着300多万濮阳人民的平安,以实际行动在龙都大地上写下了最为厚重的两个字——忠诚!

当中原经济区建设春潮涌动,当赶超发展的嘹亮号角响彻龙都大地,公安民警们心中永葆一个信念——服务地方发展;他们的肩上永担一份使命——建设和谐平安濮阳,为龙都赶超发展保驾护航!

2012年,全市广大公安民警紧扣全市赶超发展、跨越发展脉搏,高声唱响服务地方发展“望、闻、问、切”四部曲,倾力为地方发展服务。

望——立足全局,科学谋划

望,观气色也,往远处看也。望而知全局,只有立足全局,方能科学谋划。

2012年,濮阳市委市政府高度重视公安工作和队伍建设。濮阳市委书记段喜中、市长盛国民,市委常委、政法委书记李刚等领导同志多次到市公安局调研指导工作,现场协调解决制约濮阳公安发展的

瓶颈问题,在资金投入、装备配备、基层基础建设、领导干部配备、民警职级待遇等方面给予大力支持,以超常的重视、超常的装备、超常的措施、超常的力度,响应号召,乘势而上,奋勇争先,忠诚履职,各项公安工作和队伍建设亮点纷呈,在维护稳定、服务发展、保障民生上硕果累累。

2012年,在濮阳市委市政府和省公安厅的坚强领导和大力支持下,市公安局党委带领全市公安民警、武警消防官兵,紧紧围绕全市经济社会发展大局和十八大安保工作这一主线,以持续开展“一创双优”活动为动力,按照“保稳定、促发展、树形象、争一流、打造平安濮阳,创人民满意公安队伍”的总体思路和“整体公安工作进入全省第一方阵”的奋斗目标,以超常的重视、超常的装备、超常的措施、超常的力度,响应号召,乘势而上,奋勇争先,忠诚履职,各项公安工作和队伍建设亮点纷呈,在维护稳定、服务发展、保障民生上硕果累累。

闻——他山之石,借鉴发展

闻,听声息也,知晓信息也。闻而博视野,只有视野宽,方可思路广博。

濮阳市局高度重视借鉴先进地区和兄弟单位成功经验,并紧密结合本地实际情况,将公安工作更高层次地体现在促进和谐、惠及民生、服务经济社会发展上,以推动地方经济的长远发展和进步。

2012年,全市公安机关突出打造平安濮阳,创人民满意公安队伍”的总体思路和“整体公安工作进入全省第一方阵”的奋斗目标,以超常的重视、超常的装备、超常的措施、超常的力度,响应号召,乘势而上,奋勇争先,忠诚履职,各项公安工作和队伍建设亮点纷呈,在维护稳定、服务发展、保障民生上硕果累累。

针对影响群众切身利益的多发性侵权违法犯罪行为,濮阳市公安局创新警务模式,打破辖区界限,抽调精兵强将,组成41个打击盗抢专业小分队,实行单元作战、飞虎队作战,全力开展打击多发性侵权专项行动,有效保护了人民群众生命财产安全,提升了综合打击效能。2012年全年,全市共破刑事案件2793起,抓获犯罪嫌疑人2389人,破案数、抓获数同比分别增加83.51%、37.30%。

问——深入基层,问计于民

问,询症状也,了解症结也。问而知民情,只有知民情,才能服务于民。

濮阳市公安机关牢固树立“发展是第一要务,服务是第一警务”理念,充分利用“三访三评”等活动深入开展的有利契机,依托便民警务流动服务车,深入辖区内企事业单位及群众中进行走访调查。同时,深入推进警务室建设,进一步密切警民互动联系,努力为群众排忧解难,营造良好治安环境。

针对群众对治安防控的迫切需要,市公安局党委迅速将2012年定为全市公安机关的“治安防范年”,紧紧抓住“平安濮阳”建设的重大机遇,在市委、市政府和市委政法委大力支持下,积极谋划推进“满天星”视频监控和高清治安卡口建设,将“满天星”技防体系建设纳入市委、市政府2012年十项重点民生工程之一。项目先期建设了700个标准高、实用性强的高清摄像头,同时依托电信等社会力量建设700个辅助的高清摄像头,并将监控图像接入市公安局视频监控中心,进而实现濮阳市、县(区)、乡、村监控“无缝隙、全覆盖、全时段”、“满天星”工程同时纳入数字城市建设体系,发挥应急平台作用,现已完成了市区248个具备接入条件的社会监控资

源联网工作,建成了城市应急联动指挥中心。使濮阳市视频监控探头覆盖面遍及市、县、乡、村,形成了一张严密视频监控网,为打造平安濮阳奠定了良好的基础。

切——突出重点,力求实效

切,摸重点也,抓主要方面也。切而后能定,只有定位准,才能出实效。

濮阳市公安局坚持以群众“所想、所盼、所急、所难”为重点,对于行政审批业务、户籍、护照办理等政策性问题,不断在缩短时间和缩短手续方面推出新的服务措施,并着力使之规范化、制度化。对于群众关注的治安环境、稳定等热点、焦点、难点问题,高度重视,抓住主要矛盾,施重拳,下猛药,力争在较短时间内,迅速、彻底地解决,努力实现经济效果、社会效益和法律效果的有机统一。

长期以来,新一届濮阳市公安局党委高度重视队伍建设和典型示范引领工作。市政府党组成员、市公安局党委书记、局长范玉龙先后多次召开会议,从全局和战略的角度研究部署,并深入基层一线,牢牢把握政治建警不动摇。在范玉龙局长的带领下,市公安局党委副书记、常务副局长刘仁社等党委一班人与广大民警一起并肩战斗,有效激发了队伍活力。

与此同时,为使警民沟通变得顺畅便捷,打造濮阳公安品牌,市公安局党委先后创办了《濮阳公安》杂志、《公安在行动》专栏、《公安周刊》、《公安之声》、濮阳公安网和“平安濮阳”官方微博,形成了濮阳公安“五大警民沟通渠道”,使队伍建设和政治建警落到实处。

正是由于牢牢把握政治建警这一根本,濮阳市公安机关呈现出英雄辈出、群星璀璨的大好局面,以“感动中原”人物李权卿和郭爱玲、李岩、侯秀忠、王继辉等“十佳公安民警”为代表的先进个人,以“飞虎安环境、稳定等热点、焦点、难点问题,高度重视,抓住主要矛盾,施重拳,下猛药,力争在较短时间内,迅速、彻底地解决,努力实现经济效果、社会效益和法律效果的有机统一。

各地组织大排查

确保公共服务设施安全

本报讯(记者李红)1月22日,省民政府下发紧急通知,要求各地做好当前困难群众生活保障工作,春节期间,要重点对光荣院、敬老院、福利院等民政公共服务设施进行安全排查,确保群众生命安全。

通知指出,寒冬时节易发生各类意外事故,各级民政部门要确保各类困难群众都能有饭吃、有衣穿、有适宜的住所,有困难能及时得到救助,安全过冬,防止

各类意外情况发生。春节期间,各级民政部门要重点对光荣院、敬老院、福利院(包括社会办养老机构)、老年公寓(包括社会办养老机构)、优抚医院、救助站等民政公共服务设施进行全面细致的安全排查,从重点部位用电、用火、用油、用气和防火、防盗、防煤气中毒、防食物中毒等薄弱环节入手,进行深入细致的“拉网式”隐患排查。③10

年货采购悄然开始

超六成生活必需品价格微涨

本报讯(记者赵振杰)俗话说:“过了腊八就是年”。腊八过后,我省居民年货采购悄然开始,全省各大型流通企业也开始把各式年货摆在了显眼位置供顾客挑选。不过,由于天气和节气因素,近期我省六成以上生活必需品呈微涨态势。

据省商务厅监测,我省重点监测的60种生活必需品40种价格上涨,占66.7%;11种价格下降,占18.3%。分大类看,粮食、桶装食用油、猪肉、禽类、鸡蛋、蔬

菜、水果价格小幅走高,食盐、奶制品价格保持稳定,水产品、食糖价格小幅下降。我省猪肉零售价有小幅上涨,受节前消费需求持续放大的影响,预计后期我省猪肉价格仍将有继续走高的压力。近期提价的馒头、烧饼等面制品让不少家庭主妇们喊贵,其背后的原因是面粉持续数周的涨价上涨。不过目前我省粮食市场供应充足,尽管节前消费需求增加,但后期粮价仍会以稳为主。③9

张民强因涉嫌职务犯罪已被移送检察机关

本报讯 记者从有关部门获悉,经商丘市纪检监察机关、市公安局调查,张民强涉嫌职务犯罪,已被移送商丘市检察机关并

被刑事拘留。不雅视频和图片中的男性确认为张民强。对张民强的调查在继续进行。张民强原为商丘市信访局局长。(本报记者)